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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 9/2008 
Tema.- Ple ordinari de 26 de novembre de 2008 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 26 DE NOVEMBRE DE 

2008 
Hora de començament: les 20.00 hores del dia 26 de novembre de 2008 
Hora d'acabament: les 20.50 hores del dia 26 de novembre de 2008 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 

TAULA DE CONTINGUT 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió extraordinària de 
29 d’octubre de 2008 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 8/2008 
Tema: Ple extraordinari de 29  d’octubre de 2008 

Alcalde: comencem la sessió ordinària de l’Ajuntament, encara que una 
hora més tard. Abans de començar excusem l’inassistència dels regidors  
Albert Turon, per motius laborals; d’en Josep Alsina, per motius de salut, i 
de la regidora Sílvia Verano que com que ha estat  mare, avui està absent 
al Ple. Per altra banda, aprofitem per felicitar-la per la seva maternitat i per 
la seva filla Carlota. Enhorabona a la Sílvia Verano. A partir d’aquí, 
comencem la sessió plenària. 
 
El primer punt de l ‘ordre del dia és l’aprovació de l’esborrany de l’acta  de 
la sessió extraordinària del Ple del 29 d’octubre de 2008. Ha estat a l’abast 
de tothom. No hi ha cap correcció? Per tant, quedaria aprovada per 
assentiment. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple extraordinari de 29 d’octubre de 2008  i 
esdevé provada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 
91 del RD 2568/86, de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS  

2.- Comunicacions. 
Alcalde: passem al segon punt de l’ordre del dia que és el de 
comunicacions. Avui en aquesta sessió plenària ens volem fer ressò de la 
jornada contra la violència de gènere que es va celebrar ahir i per tant 
llegirem el manifest que es va fer amb motiu d’aquesta diada. El llegirà la 
regidora Rosa M. Salarichs. 
 
La regidora, d’ordre de l’alcalde, passa a llegir el Manifest.  
 

“La violència masclista: Un problema de totes i tots 
 

MANIFEST 25 DE NOVEMBRE 2008 
 

Avui, Dia Internacional contra la violència envers les dones, les institucions 
públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat, les diputacions i els 
ajuntaments, volem expressar el nostre condol per la mort de: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Rebeca, Sanae, Rosa, Fostine Marine, Fàtima, Federica, Diana Gisela, 
Fuensanta i una nena de 6 anys, víctimes de la violència masclista a 
Catalunya aquest any 2008. Una violència que, a més d’atemptar contra 
els drets fonamentals de les dones, la seva autonomia i llibertat, constitueix 
un atac frontal contra els fonaments de qualsevol societat, i minva la 
integritat individual i col·lectiva de totes les persones que la integren.  
 
Volem, també, renovar públicament el nostre compromís quotidià en 
l’eradicació d’aquesta violència, al mateix temps que volem transmetre un 
alè d’esperança atès que, malgrat la persistència de la violència en la 
nostra societat i en la vida de les dones, avui gaudim de noves eines que 
els reconeixen més drets i comptem amb més instruments per fer front a 
aquesta problemàtica.  
 
L’aprovació per unanimitat per part del Parlament de Catalunya, el passat 
mes d’abril, de la Llei del dret de les dones a eradicar la violència 
masclista, una llei integral sorgida de la participació i experiència de les 
mateixes dones que han viscut situacions de violència, així com dels grups 
de dones, partits polítics i agents socials implicats en aquest greu problema 
social, representa un importantíssim pas endavant en el seu abordatge.  
 
Per tot això, les institucions públiques de Catalunya continuem expressant :  
 
- La nostra condemna a totes les manifestacions de la violència 

masclista, ja que es tracta d’un atemptat contra els drets humans i, com 
a tal, ha de ser considerat socialment intolerable.  

- Els nostres esforços vers la sensibilització i detecció de qualsevol 
situació de violència contra les dones. En aquest sentit, resulta 
essencial continuar generant estratègies educatives allunyades dels 
estereotips sexistes, treballar en la prevenció de la problemàtica, de 
manera especial, amb la població jove, així com potenciar el paper 
pedagògic dels mitjans de comunicació social.  

- La necessitat de continuar avançant en la implantació de la perspectiva 
de gènere i de les dones per tal que aquestes puguin gaudir plenament 
dels seus drets de ciutadania, tot avançant en el foment de la seva  
participació en les polítiques públiques.  

- La prioritat de seguir treballant per atendre totes les dones que pateixen 
violència i els seus fills i filles, esmerçant tots els recursos necessaris.  

- La importància de millorar els mecanismes de coordinació, col·laboració 
i cooperació entre tots els àmbits públics i privats competents i 
responsables respecte l’abordatge de la violència contra les dones.  

 
Finalment, encoratgem a totes les dones que es trobin en qualsevol 
situació de violència masclista que reclamin tot l’ajut que necessitin. 
Demanem a tota la societat la tolerància zero davant de qualsevol 
manifestació d’aquesta violència. És un problema de totes i tots.”  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aprovació inicial de l’Ordenança municipal per a la prevenció i 
control dels mosquits, i particularment del mosquit tigre. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 

Alcalde: gràcies, regidora. Llegit el manifest, passaríem als temes 
ordinaris d’aquesta sessió. El tercer punt de l’ordre del dia és  l’aprovació 
inicial de l’Ordenança municipal per a la prevenció i control dels mosquits, i 
particularment del mosquit tigre. El regidor Carles Aulet té la paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: Aquesta ordenança s’ha transcrit 
pràcticament del text que ens ha enviat Sanitat. Són un seguit de consells 
que el ciutadà ha d’intentar seguir perquè no proliferi la plaga del mosquit 
tigre, ja que és molt més molesta, perillosa i es reprodueix molt més que els 
altres mosquits amb els quals ja estàvem acostumats fins ara, però també 
serveix per als altres mosquits. Són uns hàbits  que no costen massa de 
seguir. La primera població de Catalunya on va arribar el mosquit tigre va 
ser a Sant Cugat, amb les urbanitzacions.  Moltes vegades a les 
urbanitzacions es deixen atuells d’aigua i com que durant la setmana no hi 
va ningú, en set dies els mosquits ja han fet els ous i s’han reproduït. Per 
tant, és qüestió de no deixar aigua estancada, tant si s’hi viu sempre com si 
no. Si hi ha aigua, s’ha de deixar tapada. També hi ha sancions, però 
d’alguna manera el que pretenem amb aquesta ordenança és anar creant 
consciència entre la gent de fer les coses més ben fetes per no patir les 
picades de mosquits que són molt molestes. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? En Bernat Costas per Esquerra 
Republicana. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies, Sr. Alcalde. Bon vespre a 
totes i a tots. L’aprovació d’aquesta ordenança com explicava el regidor 
respon bàsicament a una voluntat informativa. Després de les alertes 
informatives d’aquest estiu en què en tots els mitjans de comunicació, i 
pràcticament cada dia, sentíem notícies al voltant de  l’extensió del mosquit 
tigre, pràcticament com una plaga al conjunt del país, és bo i així ho 
entenem que des de l’Administració local utilitzem els mecanismes que 
tenim al nostre abast, no només els mecanismes coercitius o sancionadors, 
sinó també el mecanisme de l’ordenança com un sistema d’explicació, 
d’informació, de facilitar el coneixement a la ciutadania envers qüestions 
sensibles com aquesta que realment ens ha tingut a tots preocupats i 
segurament en els propers anys ens continuarà tenint a tots preocupats per 
la incidència que té envers la població i per les molèsties que causa. Per 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

tant, assumim la bondat d’aquesta ordenança com a sistema d’informació, 
com a sistema de facilitador de consells. Des d’ERC òbviament el nostre 
vot serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, com ha dit el regidor, i 
entenem que és així,  per poder actuar amb qualsevol cosa a nivell de 
poble ho hem de tenir ordenat. Per tant, es porta a aprovació aquesta 
ordenança, que com ha dit és pràcticament calcada a la que recomana  el 
Departament de Sanitat. Nosaltres hem fet una primera lectura, amb la qual 
en principi hi estem d’acord. Ara estarà trenta dies a exposició pública. Ho 
acabarem de mirar i si creiem oportú fer alguna aportació que pugi millorar 
l’ordenança, perfecte; i si creiem que ja està bé, no fent-ne cap, ja quedarà 
aprovada definitivament.  Entenem que és una ordenança per poder-la tenir 
i  per poder actuar en cas de fer falta. Entenem que el que es vol és poder 
informar més a la gent, donar-los totes les facilitats... Nosaltres no tenim 
res en contra i per tant l’aprovarem. 
 
Alcalde: gràcies. Quedaria aprovada per assentiment del Plenari. 
 

ACORD 
Fets: 
La regidoria de Medi Ambient proposa l’aprovació d’una ordenança a fi 
d’informar, aportar solucions i consells als ciutadans per evitar la presència 
i/o expansió dels mosquits, especialment del mosquit tigre,  i dotar 
l’Ajuntament de les eines necessàries per fer complir les mesures en 
aquells espais que puguin contenir aigües estancades, així com permetre 
als òrgans competents sancionar als responsables de la reproducció del 
mosquit tigre o altres espècies de mosquits autòctons, i poder  minimitzar 
els efectes negatius que aquests mosquits puguin ocasionar a la nostra 
població en tot el terme municipal de Tordera, d’acord amb la legislació 
estatal i autonòmica. 
 
Fonament de Dret: 

� L’article 22.2.d)  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local estableix que l’aprovació de les ordenances 
municipals és una competència atribuïda al  Ple. 

� Els articles 49 i 70 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, en relació amb 
l’article  178 del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya regulen 
el procediment a seguir per a l’aprovació de les ordenances 
municipals. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

� En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del 
Reglament orgànic de la corporació, aquesta Ordenança només 
requereix l’aprovació per la majoria simple, sense que calguin 
quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 
2 d’abril. 

� L’article 178.1.c) del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, disposa que les 
ordenances s’entendran aprovades definitivament amb caràcter 
automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni al·legació durant la 
informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a 
l’aprovació inicial. 

El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria delegada de Medi 
Ambient, en exercici de la competència que té atribuïda per l’article 22.2.d) 
de la Llei 7/1985, de 2 d’abril  i per unanimitat dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas 
Ribas, de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, 
 

ACORDA: 

PRIMER.-  Aprovar inicialment  l’Ordenança municipal per a la prevenció i 
control dels mosquits, i particularment del mosquit tigre (Aedes Albopictus). 

SEGON.-  Sotmetre l’expedient a informació pública, mitjançant la inserció 
dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, a un mitjà de comunicació escrita diària i al 
tauler d’edictes de l’Ajuntament pel termini de trenta dies, a fi que s’hi 
puguin presentar al·legacions i reclamacions.  

TERCER.- Disposar  que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, 
l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament 
sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la seva 
publicació en el BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i al DOGC la 
referència del BOP on s’hagi publicat el text íntegre. 

4.- Aprovació inicial de l’Ordenança municipal d’arbrat, zones 
verdes i espais naturals. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 

Alcalde: passem al quart punt que és l’aprovació inicial de l’Ordenança 
municipal d’arbrat, zones verdes i espais naturals. El regidor Carles Aulet té 
la paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: donem un pas important amb l’aprovació de 
l’Ordenança de l’arbrat, tant en zones públiques com privades.  Fins ara,  
s’havia treballat molt poc amb l’arbrat públic:  des de que es plantava,  com 
anava creixent, quan es feien obres...  i a vegades aquest arbrat es 
malmetia més del compte. Ara, d’alguna manera, podrem regular-ho més:  
des de quan amb el Pla parcial es planta l’arbre fins a la companyia 
elèctrica que fa obres al carrer i a vegades el que menys l’importa és 
l’arbre. També fem esment de totes les zones protegides del municipi que 
estan regulades per les lleis de la Generalitat i el Parc Natural del 
Montnegre,  i també ens donaran les eines necessàries per poder actuar 
entre conflictes que ens sorgeixen a les urbanitzacions: per exemple quan 
es planta un arbre a una parcel·la i llavors envaeix la parcel·la veïna. Fins 
ara,  el Pla general no ens donava les suficients eines per poder solucionar 
aquest tipus de conflictes. En aquesta ordenança hi ha l’inventari de l’arbrat 
viari i dels principals parcs municipals que és una eina que evidentment 
s’haurà d’anar actualitzant.  
 
L’ordenança està totalment oberta i si durant aquests trenta dies 
d’exposició pública es pot millorar, doncs benvingudes siguin totes les 
aportacions que es facin, ja que d’alguna manera el que es pretén és poder 
regular i poder treballar molt més millor amb l’arbrat.  
 
Alcalde: gràcies, regidor. En Bernat Costas.... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: des d’Esquerra entenem que amb 
aquesta ordenança aconseguim bàsicament tres coses:  la primera d’elles, 
a l’igual que l’ordenança anterior, és oferir a la ciutadania de Tordera tot  un 
seguit de pautes sobre com actuar envers unes determinades 
circumstàncies amb les quals sol haver-hi confusió en moltes ocasions i 
que per tant és bo que l’Administració fixem  els termes amb els quals els 
privats poden o no poden o han d’actuar al voltant d’aquestes qüestions: 
arbrat, zones verdes... del nostre municipi. En segon lloc, també aquesta 
ordenança ens serveix de guia a la pròpia Administració per tal d’actuar 
sempre a partir d’uns criteris establerts, coneguts per a tothom i que també 
ajudin a aconseguir el que deia el regidor fa uns moments quan explicava 
el punt de l’ordre del dia  que evitar actuacions sovint per falta de 
sensibilitat o coneixement acaben portant a prendre actuacions que 
malmeten el nostre entorn natural, que malmeten els arbrats en zones 
urbanes i que moltes vegades des de l’Administració ens és difícil tenir un 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

coneixement clar i directe sobre quins són els millors mecanismes 
d’actuació. En tercer lloc, entenem a més que amb aquesta ordenança 
aconseguim millorar la informació sobre quines són i en quin estat es troba 
i sobre quin ha de ser el seu tractament  de les zones verdes i dels arbrats 
del nostre poble.  La iniciativa adjunta en la pròpia ordenança de disposar 
d’un catàleg de l’arbrat municipal entenem que és molt encertada i  que ens 
ajudarà en totes aquelles actuacions que haguem d’emprendre. En el fons 
l’ordenança el que fa és  posar en paper allò que és de sentit comú, però 
que si no es disposa d’aquest mecanisme administratiu de l’ordenança que 
explica i regula com s’ha d’actuar envers arbrats i zones verdes, és molt 
fàcil confondre’s o no tenir eines per poder actuar quan algú es confon o no 
actua tal com hauria d’actuar. Per tant, en aquest sentit és evident que el 
vot d’Esquerra Republicana serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: anunciem el nostre vot 
favorable. No repetiré els arguments perquè estem d’acord amb el que ha 
dit l’equip de govern i el grup d’ERC. Únicament dir que estarà un mes a 
exposició pública i durant aquest temps si hem de dir alguna cosa, ja ho 
farem. Potser dir que aquesta ordenança arriba tard, perquè últimament hi 
ha hagut tales d’arbres, s’han urbanitzat zones on no s’ha tingut en compte 
el que ara portem aquí a aprovació. Era fer aquest comentari: hi estem a 
favor, però arriba tard. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. En tot cas, agraïm les intervencions i entenem 
que queda ordenat a partir d’ara i que les mesures sempre són bones 
encara que arribin quan arribin. Dit això, quedaria aprovat per unanimitat 
del Plenari. 

ACORD 
Fets: 
La regidoria de Medi Ambient proposa l’aprovació d’una ordenança  per 
defensar el patrimoni verd urbà del terme municipal de Tordera, tant les 
plantacions en sòl municipal com en terrenys particulars, regular l’ús dels 
espais verds públics, els espais naturals i les zones verdes privades, així 
com establir les sancions en cas d’incompliment de l’Ordenança. 
 
Fonament de Dret: 

� L’article 22.2.d)  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local estableix que l’aprovació de les ordenances 
municipals és una competència atribuïda al  Ple. 

� Els articles 49 i 70 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, en relació amb 
l’article  178 del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya regulen 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

el procediment a seguir per a l’aprovació de les ordenances 
municipals. 

� En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del 
Reglament orgànic de la corporació, aquesta Ordenança només 
requereix l’aprovació per la majoria simple, sense que calguin 
quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 
2 d’abril. 

� L’article 178.1.c) del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, disposa que les 
ordenances s’entendran aprovades definitivament amb caràcter 
automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni al·legació durant la 
informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a 
l’aprovació inicial. 

El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria delegada de Medi 
Ambient, en exercici de la competència que té atribuïda per l’article 22.2.d) 
de la Llei 7/1985, de 2 d’abril  i per unanimitat dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas 
Ribas, de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, 
 

ACORDA: 

PRIMER.-  Aprovar inicialment  l’Ordenança municipal  d’arbrat, zones 
verdes i espais naturals  del terme municipal de Tordera. 

SEGON.-  Sotmetre l’expedient a informació pública, mitjançant la inserció 
dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, a un mitjà de comunicació escrita diària i al 
tauler d’edictes de l’Ajuntament pel termini de trenta dies, a fi que s’hi 
puguin presentar al·legacions i reclamacions.  

TERCER.- Disposar  que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, 
l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament 
sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la seva 
publicació en el BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i al DOGC la 
referència del BOP on s’hagi publicat el text íntegre. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

5.- Aprovació del compte general del pressupost de l’Ajuntament de 
Tordera, de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris, de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera i de la societat municipal Tordera Urbanística 
Activa, SL, corresponent a l’exercici 2007. 
2.HISENDA 
2.2.1.1. COMPTE GENERAL 

Alcalde: passem al cinquè punt que és l’aprovació del Compte general del 
pressupost de l’Ajuntament de Tordera, de l’Organisme Autònom de 
Serveis Comunitaris, de l’Ens Autònom Ràdio Tordera i de la societat 
municipal Tordera Urbanística Activa, SL, corresponent a l’exercici 2007. La 
regidora Sílvia Català té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies. Bona nit. Una vegada reunida la 
Comissió Especial de Comptes en data 30 de setembre i posat en 
coneixement dels regidors assistents la documentació que compren tots els 
moviments comptables  d’aquest Ajuntament, i sense que s’hagi presentat 
cap al·legació durant el tràmit  d’exposició pública corresponent, quedaria 
només sotmetre al Plenari l’aprovació definitiva. Aquesta documentació es 
va enviar en el seu moment al Departament de Finances de la Generalitat, 
a la Delegació d’Hisenda i a la Sindicatura de Comptes sense que aquesta 
hagi fet cap esmena a la documentació presentada. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions?  Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: entenem que aquest punt de l’ordre 
del dia, i valgui l’explicació per al punt següent, per al punt núm. 6, són el 
reflex comptable, el reflex tècnic de les actuacions dutes a terme pel govern 
municipal, en aquest cas l’any 2007  i, per al punt següent l’any 2006, 
actuacions dutes a terme en anys en què ERC no formàvem part del 
govern municipal i per tant  no ens responsabilitzem de la gestió realitzada 
en aquest temps. Entenent que són el reflex dels assentaments produïts 
per aquestes mateixes actuacions, el vot d’ERC en aquests dos punts de 
l’ordre del dia serà d’abstenció. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: tant en aquest punt com en 
el sisè es porta a aprovació solament operacions comptables. Nosaltres 
vam votar en contra tant en un pressupost com en l’altre. En definitiva el 
que s’hagi pogut fer  tampoc ens ha semblat bé moltes vegades. Són 
només operacions comptables,  però,   tot i que tenim tota la confiança amb 
l’interventor municipal, el nostre vot serà també d’abstenció. 
 
Alcalde: d’acord. Quedaria aprovat per nou vots a favor i cinc abstencions. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDS 
� Aprovació del Compte general del Pressupost de la corporació 

corresponent a l’exercici de 2007 
 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de la corporació corresponent a l’exercici de 2007, el qual 
ha estat exposat al públic, i així mateix examinat minuciosament per la 
Comissió Especial de Comptes, que ha emès els corresponents informes 
que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general del Pressupost de la corporació 
corresponent a l’exercici 2007. 
 
 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de l’Organisme 
Autònom de Serveis Comunitaris corresponent a l’exercici de 2007 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
corresponent a l’exercici de 2007, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de l’Organisme Autònom de Serveis 
Comunitaris corresponent a l’exercici de 2007.  
 
 

� Aprovació del Compte general del Pressupost de l’Ens Autònom 
Ràdio Tordera corresponent a l’exercici de 2007 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
Compte general de l’Ens Autònom Ràdio Tordera corresponent a l’exercici 
de 2007, el qual ha estat exposat al públic, i així mateix examinat 
minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que ha emès els 
corresponents informes que consten en l’expedient, 

 
Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de l’Ens Autònom Ràdio Tordera 
corresponent a l’exercici 2007. 
 
  

� Aprovació del Compte general del Pressupost de la societat 
municipal “Tordera Urbanística Activa, SL”  corresponent a l’exercici 
de 2007 

 
El President manifesta que, com ja expressaven les oportunes 
convocatòries, l’objecte de la present sessió era examinar i aprovar el 
compte general de la societat municipal “Tordera Urbanística Activa, SL” 
corresponent a l’exercici de 2007, el qual ha estat exposat al públic, i així 
mateix examinat minuciosament per la Comissió Especial de Comptes, que 
ha emès els corresponents informes que consten en l’expedient, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Havent llegit el secretari els esmentats informes els quals resulta que el dit 
compte està degudament rendit i justificat,  
 
El Ple de la corporació, per  majoria absoluta dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas 
Ribas,  de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, 
Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC-PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar el Compte general de la societat municipal Tordera 
Urbanística Activa, SL, corresponent a l’exercici 2007.  
 

6.- Incorporació a patrimoni dels resultats pendents d’aplicació de 
l’exercici 2006 de l’ Ajuntament de Tordera, de l’Organisme Autònom 
de Serveis Comunitaris i de l’Ens Autònom Ràdio Tordera. 
2. HISENDA 
2.2.1.12. LLIBRE D’INVENTARIS I BALANÇOS 

Alcalde: i passem al sisè punt de l’ordre del dia que tot i que ja  hagin 
interpretat el vot, l’hem de debatre. És la incorporació a patrimoni dels 
resultats  pendents d’aplicació dels exercicis 2006 de l’Ajuntament de 
Tordera, de l’Organisme Autònom  de Serveis Comunitaris i de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera. La regidora Sílvia Català té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: la situació del patrimoni resultats del balanç de 
situació a 31 de desembre de 2007, hem d’incorporar a Patrimoni els 
resultats pendents d’aplicació de l’exercici 2006. Aquests resultats 
corresponen als ingressos i despeses  d’operacions corrents de l’exercici 
2006, que s’incorporen en el 2007, resultats extraordinaris si existissin i 
modificacions de drets i obligacions de pressupostos tancats. Queda palès 
que l’explicació és merament tècnica, però no deixa de ser més que un 
moviment comptable. 
 
Alcalde: gràcies. Els grups ja havien expressat el vot, però si volen 
intervenir... i, si no, ja donaríem per vàlid el que s’havia dit en el debat del 
cinquè punt i quedaria aprovat el sisè punt per nou vots a favor i cinc 
abstencions. 

ACORDS 
� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DELS RESULTATS PENDENTS 

D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2.006 DE L’AJUNTAMENT DE 
TORDERA 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Vista  la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2.007, 
 
Vist l’informe del Secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER - Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 2.272.833,35 
€  produïts en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de 
la seva realitat Patrimonial.  
SEGON.-  Els resultats pendents d’aplicació que s’acorden corresponen als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i modificacions de drets i obligacions de pressupostos 
tancats  dels següents exercicis :  
 

a) Exercici 2.006 Benefici/Pèrdua 2.272.833,35  
    
Suma Benefici  2.272.833,35  
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 2.272.833,35 
 

TERCER- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 

� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DEL RESULTAT PENDENT 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2.006 DE L’ORGANISME 
AUTÒNOM DE SERVEIS COMUNITARIS 

 
Vista la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2.007, 
 
Vist l’informe del Secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de -10.264,37,- € 
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda correspon als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i modificacions de drets i obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici:  
 

a) Exercici 2.006 Benefici/Pèrdua  10.264,37 
    
Suma Pèrdua  10.264,37  
Suma Benefici    
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació -10.264,37 

 
TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 

� INCORPORACIÓ A PATRIMONI DEL RESULTAT PENDENT 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2006 DE L’ENS AUTÒNOM RÀDIO 
TORDERA 

 
Vista la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre del 2007, 
 
Vist l’informe del Secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-
PM,   i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ACORDA: 

PRIMER.-  Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 50.435,67 €  
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda correspon als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici:  
 

a) Exercici 2006 Benefici/Pèrdua 50.435,67  
    
Suma Pèrdua    
Suma Benefici  50.435,67  
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 50.435,67 
 

TERCER- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 

7.- Aprovació de la formulació conjunta amb altres ajuntaments de 
la revisió del Pla especial de protecció del medi físic i del paisatge 
de les serres del Montnegre i El Corredor. 
13. SERVEIS AGROPECUARIS I MEDI AMBIENT 
13.6.3. EXPEDIENTS GENERALS DE MEDI AMBIENT 

Alcalde: passem al setè que és l’aprovació de la formulació conjunta amb 
altres ajuntaments de la revisió del Pla especial de protecció del medi físic i 
del paisatge de les serres del Montnegre i El Corredor. El regidor Carles 
Aulet té la paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: després de vint anys de funcionament del 
Parc Montnegre-Corredor, el principi va costar bastant engegar-ho. En els 
últims anys, la Diputació hi ha dedicat bastant més diners. Moltes coses ja 
han quedat obsoletes i convé tornar-les a posar damunt la taula: intentar 
coordinar els diferents òrgans que intervenen en la gestió del parc,  tota 
l’edificació que tenim a Tordera dins del parc – tenim més de 150 cases en 
urbanitzacions il·legals-,  la possibilitat important, si ens sembla a tots,  de 
poder ampliar el parc del Montnegre-Corredor dins del terme municipal de 
Tordera... En definitiva,  s’obra un període que durarà dos anys fins que 
estigui acabat aquest treball de  revisió. Ja es començaran a fer reunions el 
mes de desembre amb la gent del parc – un equip de vuit persones que 
són els qui la Diputació a contractat – i l’objectiu final és que la zona de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Tordera i tot el seu àmbit estigui en millors condicions que està en aquests 
moments. Tot i que ha millorat moltíssim, ens queda molta feina a fer. 
 
Alcalde: Intervencions? En Bernat Costas té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar el vot favorable d’ERC. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en definitiva el que fem és 
aprovar que es faci una revisió d’aquest Pla. Si feia vint anys, realment ja 
tocava revisar-lo. Per tant, no tenim cap mena de problema. El nostre vot 
serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. Per tant, quedaria aprovat per unanimitat del 
Plenari. 

ACORD 
Després de gairebé vint anys  de vigència del Pla especial de protecció del 
medi físic i del paisatge  de les serres del Montnegre-Corredor (Serralada 
de Marina), publicat al DOGC núm. 1.300 de data 1 de juny de 1990, el 
balanç de la seva aplicació no pot ser altre que una valoració netament 
positiva, com a instrument de coordinació de la planificació supramunicipal 
del sòl no urbanitzable, i de compatibilització de la conservació dels 
recursos naturals amb el desenvolupament socioeconòmic de la regió. 
Tanmateix, i com és lògic,  durant tots aquests anys han aparegut una sèrie  
de disfuncions del Pla, tant d’abast general com de caràcter puntual, 
posades  en evidència sovint pels ajuntaments, producte tant de la mateixa 
naturalesa i contingut del document, com dels importants canvis 
esdevinguts en aquest llarg període de temps. Així, l’anàlisi de l’experiència 
en la gestió del Pla especial,  la diagnosi territorial a partir dels canvis en el 
medi natural i socioeconòmic i la necessitat d’adaptació del Pla a les 
diverses disposicions legals aparegudes des de la seva aprovació, 
especialment la nova Llei d’urbanisme de Catalunya i el seu Reglament, 
així com directives i recomanacions de caràcter europeu, aconsellen la 
seva revisió. 
 
En aquest sentit, el Consell Coordinador del Parc del Montnegre i el 
Corredor, reunit  a Vilalba Sasserra el 18 de novembre de 2008, ja va 
debatre i aprovar les Directrius per a la revisió del Pla especial de 
protecció de les serres del Montnegre-Corredor, i determinà que el nou 
Pla haurà de tenir com objectiu genèric “l’establiment de les determinacions 
i directrius necessàries per garantir la protecció, consolidació, foment i 
millora dels valors naturals, paisatgístics i culturals del Parc, de forma 
compatible amb l’aprofitament sostenible dels recursos i l’ús social d’aquest 
espai”. Com a conseqüència, aquestes Directrius esdevindran el conjunt de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

criteris que s’hauran de tenir en compte a l’hora de redactar el nou Pla 
especial, tant pel que fa al model de preservació, com als límits, a 
l’estructura de les zones i al règim normatiu, a les dotacions i a la xarxa 
viària del Parc, a la dinamització social i econòmica i als òrgans de gestió i 
participació. 
 
Atès que: 

a) el Consell Coordinador del Parc del Montnegre i el Corredor en la 
mateixa sessió va adoptar un acord pel qual s’insta als ajuntaments 
dels municipis integrats en l’àmbit territorial del Pla especial de 
protecció de les serres del Montnegre-Corredor a formular 
conjuntament la revisió de l’esmentat Pla especial, 

b) que l’àmbit del Pla especial de protecció de les serres del 
Montnegre-Corredor afecta els municipis compresos en les 
comarques del Maresme, Vallès Oriental i la Selva, tots ells dins 
l’àmbit territorial de la província de Barcelona i a l’abast de la 
competència de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, 

c) allò que disposen l’article 75.8 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de 
juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme sobre la 
facultat dels ajuntaments per acordar la formulació de figures de 
planejament urbanístic derivat de caràcter plurimunicipal; l’article 
92.1 c) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en 
relació a l’article 14.4 de l’esmentat  Text refós de la Llei 
d’urbanisme, pel que fa a les funcions d’assistència tècnica als 
municipis per part de les diputacions i l’article 83.2.b) -també del 
Text refós de la Llei d’urbanisme- pel que fa a la competència de la 
Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona per tramitar el 
planejament plurimunicipal quan el seu àmbit abasta més d’una 
comarca, 

 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Formular, conjuntament amb la resta d’ajuntaments interessats, 
la revisió del Pla especial de protecció del medi físic i del paisatge de les 
serres del Montnegre-Corredor (Serralada de Marina). 
SEGON.- Sol·licitar a la Diputació de Barcelona que assumeixi la revisió 
d’aquest Pla especial i la redacció d’un nou pla, així com les despeses que 
això comporti. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

TERCER.- Encomanar al Consell Coordinador del Parc del Montnegre i 
Corredor que assumeixi les funcions d’òrgan de participació dels 
ajuntaments en la revisió del Pla especial, així com la remissió a la 
Comissió Territorial d’Urbanisme de la documentació pertinent per a la 
tramitació del nou Pla especial que resulti d’aquesta revisió. 
QUART.- Sol·licitar a la Comissió Territorial d’Urbanisme del Departament 
de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya que 
assumeixi la tramitació del nou “Pla especial de protecció del medi natural i 
del paisatge del Parc del Montnegre i el Corredor”, a partir de la 
documentació que li trameti el Consell Coordinador. 
CINQUÈ.- Notificar els presents acords als ajuntaments integrats en l’àmbit 
territorial del Pla especial del protecció de les serres del Montnegre-
Corredor, al Consell Coordinador del Parc, a la Diputació de Barcelona i a 
la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona. 
 

TEMES URGENTS 

8.-  Moció que presenta el grup municipal d’ERC-AM sobre la 
transposició  de la directiva 2006/123/CE de serveis en el mercat 
interior. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 

Alcalde: abans de passar als precs i preguntes,  s’introduiria una moció 
per urgència sobre la tansposició de la directiva  2006/123/CE de serveis 
en el mercat interior. Crec que el regidor Bernat Costas l’ha fet arribar a tots 
els grups muncipals. Per tant, primer s’hauria d’aprovar la urgència. El 
motiu de la urgència és perquè la directiva entra en vigor molt aviat i per 
tant hauríem de fer l’aprovació  a fi que tingués temps suficient per arribar a 
temps la petició d’aquest Ajuntament. Per tant, això seria la urgència. 
Hauríem d’aprovar la urgència. Hi estem tots d’acord? Doncs aprovada la 
urgència, passaríem a debatre la moció sobre la transposició de la Directiva 
2006/123/CE de serveis en el mercat interior. 
 
Passem la paraula al regidor de Promoció de la Vila. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: moltes gràcies.  La Comissió Europea 
i posteriorment el Parlament Europeu van donar a aprovació  una directiva 
europea  anomenada “directiva de serveis” i coneguda com a Directiva  
BOLKESTEIN  que instaura al conjunt de la Unió Europea un model 
econòmic en el sector serveis de plena llibertat, equiparable al model que ja 
existeix dins de la Unió Europea de lliure circulació de mercaderies, lliure 
circulació de persones i lliure circulació de capitals. El que pretén aquesta 
directiva és que les actuacions comercials al conjunt de la Unió Europea 
puguin moure’s i operar amb plena llibertat. Això en la seva vessant 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

pràctica  té moltes traduccions positives, però en té una que entenem 
clarament negativa: que és el seu impacte sobre el model de distribució 
comercial que existeix de sempre al nostre  país i que en el fons és el 
mateix model que ens ha portat a què els nostres pobles i les nostres 
ciutats siguin com són: uns centres urbans amb molts comerços... el que 
garanteix no només un abastiment de productes d’una forma molt directa, 
d’una forma molt pròxima, sinó que a més  també és qui ha donat 
personalitat a la nostra manera de ser i a la forma i a la manera de viure 
que tenim,  en els municipis mediterranis en general i en els municipis de 
Catalunya en particular. 
 
Com totes les directives europees, aquesta també ha de ser incorporada 
dins els ordenaments jurídics  dels estats membres de la Unió Europea. En 
el cas dels serveis i dels comerços, les competències per gestionar aquesta 
matèria és el Parlament de Catalunya i per tant qui ha de fer la feina de 
“transposar”, com es diu en llenguatge jurídic, aquesta directiva a 
l’ordenament jurídic català ha de ser el Parlament de Catalunya; i abans de 
finalitzar aquest any 2008 sembla que entrarà ja una proposta de llei al 
Parlament de Catalunya per tal de poder fer aquesta tasca de transposició. 
Si aquesta transposició es fa de forma automàtica, sense modificar res del 
text, ens portaria a què existís en el comerç de Catalunya una llibertat total 
d’horaris i d’establiment comercial, trancant amb la tradició de les lleis del 
nostre país que vénen funcionant des de fa una bona colla d’anys per les 
quals s’ha lluitat moltíssim per tal d’aconseguir que no ens passi el mateix 
que passa per exemple a la Comunidad de Madrid, on opera un model de 
llibertat d’horaris ple i llibertat  d’establiment ple i en què molts municipis, 
alguns d’ells, s’estan quedant  ja  sense ni un sol comerç de proximitat i en 
què les grans superfícies comercials,  amb molta més capacitat inversora i 
amb molta més capacitat de contractació de personal, poden imposar la 
seva força i per tant acaben desertitzant els centres dels municipis. Si això 
succeís amb la transposició de la Llei al Parlament de Catalunya seria la fi 
del model comercial català tal i com l’entenem, i a la pràctica i entenent que  
aquest model és el que ens ha portat en bona mesura a tenir els municipis 
tal i com els tenim, i a tenir aquesta riquesa i aquesta vida que ens dóna el 
comerç tal i com la tenim,  seria la fi d’aquest mateix model i de la nostra 
manera de viure. Per tant, doncs, entenem que val la pena des dels 
municipis fer pressió al Parlament de Catalunya, sabent a més que hi ha un 
acord bastant ampli de bona part dels grups  parlamentaris del Parlament 
de Catalunya per tal que legislin a la transposició d’aquesta directiva per tal 
de garantir que aquest model comercial català es mantingui. Hi ha 
mecanismes i s’estan estudiant diferents mecanismes per tal d’aconseguir-
ho. El suport dels municipis de Catalunya a la tramitació Parlamentària 
entenem que pot ser molt positiu. 
 
Per altra banda, a més, aprofitant la transposició d’aquesta directiva, l’Estat 
espanyol ha intentat esgarrapar  competències dels diferents parlaments 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

autonòmics  per la via d’intentar legislar en una matèria en què no té cap 
competència i per tant el que també es pretén amb la moció és fer pressió 
també al govern de l’Estat perquè se n’adoni que no ha “culat” aquesta 
voluntat d’intentar legislar d’amagat sobre una qüestió que no té 
competències. Per tant,  com deia el títol de la moció, en defensa del model 
comercial català demanem al Parlament de Catalunya que el blindi amb la 
transposició d’aquesta directiva amb la nova Llei catalana d’establiments 
comercials que s’haurà d’aprovar durant l’any vinent, però que en principi 
es començarà a tramitar a finals d’aquest 2008 i demanem també al govern 
de l’Estat que no ingereixi en competències exclusives  del Parlament de 
Catalunya. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre grup aprovarà 
aquesta moció. La directiva europea s’ha de transposar a l’ordenament 
jurídic que hi ha vigent. La Generalitat de Catalunya té traspassat les 
competències en matèria de comerç intern. Per tant, qui millor que el 
govern del Parlament de Catalunya faci els mecanismes necessaris per 
transposar aquesta directiva amb l’ordenament que tenim actualment. Per 
tant, el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Una breu intervenció per part del nostre grup de CiU 
recolzant la moció i entenent que la competència exclusiva en aquesta 
matèria és del Parlament de Catalunya,  per tant, de la Generalitat  i 
aquesta transposició  que s’ha de fer a rel de la proposta d’horaris 
comercials que fa la Unió Europea dins de tot l’àmbit, d’acord, però també  
voldríem encendre les alarmes davant d’aquesta situació. La veritat és que 
la competència exclusiva en aquest matèria la té el Parlament, per tant la 
Generalitat, però està clar que la Unió Europea està legislant, està fent 
directives que  afecten a tots els països de la Unió. En aquest cas, l’Estat 
espanyol és un membre de la Unió i per tant està dins de l’àmbit de les 
propostes i  de les directives que es fan dins de la Unió Europea. He dit 
“encendre les alarmes” perquè això avui ho hem de legislar des del 
Parlament, però si aquestes directives continuen avançant ens trobarem 
amb la paradoxa de ser una comunitat dins d’un estat que és membre de la 
Unió i que per tant haurà d’acceptar com estat de la Unió les directives 
europees, amb la qual cosa hem de fer força des dels  àmbits que puguem, 
en aquest cas des de l’àmbit municipal per mantenir no només el nostre 
comerç de la manera que està previst i de la manera que ens ha donat 
identitat sempre, sinó de la identitat del país directament. Per tant, el nostre 
vot a favor i l’advertència que avui amb aquesta directiva de la Unió 
Europea ens estem jugant, entre altres coses, les competències que té 
l’autonomia al Parlament de Catalunya per legislar qüestions com 
aquestes. Per tant, hi estem d’acord;   i total recolzament per mantenir 
coses que ens han costat tants anys d’aconseguir, com és tenir aquest 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

comerç concret i de proximitat, o com tenir competències exclusives en 
matèria de comerç al nostre país, a Catalunya. 
 
En tot cas, si no hi ha més intervencions, aprovaríem la moció per 
unanimitat. I acabaríem els temes ordinaris del plenari d’avui. 
 

ACORD 
PRELIMINARMENT.- Declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta 
per unanimitat dels assistents, amb  nou (9) vots de CiU; quatre (4) vots del 
PSC-PM i un (1) vot d’ERC-AM. 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
El desembre de 2006, el Parlament i el Consell Europeu varen aprovar la 
Directiva 2006/123/CE de serveis en el mercat interior, que haurà de ser 
transposada a l’ordenament jurídic de l’estat espanyol abans de finalitzar 
l’any 2009. 
 
La Directiva té com a objectius fonamentals l’eliminació dels obstacles per 
a garantir el dret d’establiment dels prestadors de serveis i la seva lliure 
circulació a tot el territori de la Unió Europea. 
 
Per aconseguir aquests objectius, la Directiva de Serveis introdueix una 
sèrie de mecanismes com ara criteris de simplificació administrativa, 
sistemes de cooperació entre administracions d’estats membres, així com 
una vocació d’aplicació de la directiva de manera homogènia a tot el 
territori de la Unió. 
 
Atesa la preocupació creixent en els agents del sector comercial de 
Catalunya, en el sentit que l’esmentada transposició pugui arribar a trencar 
l’equilibri comercial de formats que ens caracteritza i diluir la tradicional 
funció d’articulació social del comerç urbà, és imprescindible que el món 
local faci sentir la seva veu davant les instàncies polítiques responsables 
del procés i reivindiqui la necessitat d’efectuar una transposició que no 
malmeti l’estructura comercial catalana i que no condicioni en negatiu la 
configuració de les nostres ciutats. 
 
El comerç a Catalunya ha tingut un paper determinant en la configuració de 
les nostres ciutats, contribuint a configurar unes ciutats compactes, 
cohesionades, convivencials i diverses. L’ordenament comercial que ha 
anat possibilitant al llarg dels anys mantenir aquest comerç integrat en 
trama urbana i amb una gran participació de petites i mitjanes empreses ha 
estat elaborat sempre per un ampli consens polític i social. Ara, en justa  
correspondència, i davant del risc que suposa una transposició de la 
Directiva excessivament marcada per la visió esbiaixada del sector 
comercial de Catalunya que es pugui tenir a les diferents instàncies 
polítiques de la capital de l’Estat, s’ha de maldar perquè la legislació 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

general, i la comercial en particular, permeti que el comerç segueixi tenint 
la capacitat de contribuir a la configuració dels nostres espais urbans en el 
sentit que el conjunt de la voluntat política i la legislació actual, apunten. 
 
En aquest sentit és important assenyalar que la nova legislació resultant de 
la transposició de la Directiva no ha de contradir els criteris que concreten 
els principis de compacitat, complexitat i cohesió de l’actual model territorial 
de Catalunya, i per tant, des de Catalunya s’ha de seguir tenint la capacitat 
de determinar el creixement comercial, la seva ubicació en el territori i la 
funció que aquest ha de tenir en els diferents sistemes territorials del nostre 
país. 
 
La nostra realitat actual i el dibuix de futur que volem per a les nostres 
ciutats i el nostre territori han de quedar exempts de models de creixement 
comercial aliens a la morfologia de les nostres ciutats, a la nostra cultura i a 
la nostra manera de relacionar-nos i conviure. Entenem que els criteris 
actuals de desenvolupament territorial han de determinar el contingut de la 
transposició i no a l’inrevés. 
 
És possible mantenir l’equilibri de formats comercials actual - que 
possibilita que les persones consumidores tinguin al seu abast la 
possibilitat d’efectuar les seves compres en qualsevol dels formats 
comercials existents avui en dia - en plena consonància del que dictamina 
la Directiva de serveis. 
 
Per tal que això sigui possible, aquelles CCAA que tenen transferides les 
competències de comerç interior han de poder determinar les condicions de 
creixement comercial en funció de la seva realitat. En aquest sentit, el 
projecte de la Llei coneguda com a LORCOMIN, que impulsa el Govern de 
l’Estat, i que pretén crear un marc homogeni de condicions per a la 
implantació del comerç a tot l’estat, ha de formular-se de tal manera que no 
impliqui una invasió competencial en una matèria, la del comerç interior, 
que pel que fa a Catalunya l’ordenament vigent de l’estat assigna com a 
competència exclusiva del Govern de Catalunya. 
 
Concretament, el límit homogeni per a tot l’estat que determina aquest 
projecte de Llei, pel que fa referència als establiments que han d’estar 
sotmesos a llicència comercial (2.500 m2), no pot ser d’aplicació a 
Catalunya, ja que la nostra realitat territorial és diversa i heterogènia. No és 
el mateix l’impacte d’una implantació comercial de 2.500 m2 a Barcelona, 
que a Manresa o a Tremp. 
 
És per tot l’exposat, el Ple de la corporació, a proposta del grup municipal 
d’ERC-AM, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans,  del PSC-PM,   
  

ACORDA: 
PRIMER.-  Manifestar la conveniència de que la transposició es faci 
atenent als criteris que concreten els principis de compacitat, complexitat i 
cohesió de l’actual model territorial de Catalunya que, en relació al sistema 
d’assentaments i al d’infraestructures de mobilitat són: 
- Afavorir la cohesió social i evitar la segregació espacial en les àrees 

urbanes. 
- Protegir i potenciar el patrimoni urbanístic que vertebra el territori. 
- Facilitar una política d’habitatge eficaç i urbanísticament integrada. 
- Propiciar la convivència d’activitats i habitatge en les àrees urbanes, i 

racionalitzar la implantació de polígons industrials i terciaris. 
- Introduir mesures de regulació i orientació espacial de la segona 

residència. 
- Propiciar el caràcter compacte i en continuïtat dels nous creixements. 
- Reforçar l’estructura nodal del territori a través del creixement urbà. 
- Organitzar la mobilitat com un dret més que no pas com una obligació. 
- Facilitar la implantació del transport públic mitjançant la polarització i la 

compacitat del sistema d’assentaments. 
- Atendre especialment la vialitat que estructura territorialment els 

desenvolupaments urbans. 
- Integrar Catalunya en el sistema de xarxes urbanes i de transport 

europees. 
 

SEGON.-  Manifestar la voluntat de mantenir i de potenciar la funció del 
comerç urbà com a element imprescindible de la vertebració de les nostres 
ciutats i barris. 
TERCER.-  Demanar a totes les forces polítiques de l’arc parlamentari de 
Catalunya que mantinguin el tradicional consens assolit en totes i 
cadascuna de les modificacions de la legislació comercial catalana, 
sobretot pel que fa referència a la defensa del nostre model de comerç i de 
les competències exclusives en matèria de comerç interior que l’actual 
marc normatiu ens confereix. 
QUART.-  Reivindicar davant del Govern de l’estat, tal i com disposa 
l’ordenament jurídic vigent, la capacitat competencial plena del Govern de 
Catalunya en matèria d’ordenació i planificació del comerç, la qual cosa vol 
dir que és aquest qui ha de decidir en quins termes es transposa la 
Directiva de Serveis, tal i com aquesta reconeix, i sense renunciar a establir 
els mecanismes de coordinació amb els altres nivells de l’administració que 
es considerin. 
CINQUÈ.-  Rebutjar la pretensió del Govern de l’estat de fixar la superfície 
de gran establiment comercial a partir de la qual els establiments han 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’estar sotmesos a la tramitació de llicència comercial, ja que aquesta és 
una competència exclusiva de la Generalitat de Catalunya i en el nostre 
país aquest límit ha de ser variable en funció dels diferents sistemes 
territorials que coexisteixen. 
SISÈ.-  Comunicar els acords d’aquesta moció al President de la 
Generalitat de Catalunya, al President del Parlament de Catalunya, als 
grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, al President del Govern 
espanyol, al President del Congrés de Diputats i als grups parlamentaris del 
Congrés de Diputats. 
 

PRECS I PREGUNTES 

9- Precs i preguntes. 
Alcalde: passaríem al següent punt de l’ordre del dia, que en aquest cas 
seria el novè perquè estaria inclosa la moció, que és l’apartat de precs i 
preguntes. Si els regidors volen fer precs o preguntes? 
 
En Bernat diu que no. Per tant, la Montse de Diego té la paraula. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: la primera pregunta que faré 
és per veure com està la situació de la subvenció que vam rebre de la 
Fundació Territori i Paisatge a través de la Caixa de Catalunya perquè es 
restaurés La Júlia. Sembla ser que com que hi ha el projecte de les basses 
de laminació de can Buscà, que també agafa tot el que és La Júlia per fer 
allà alguna restauració, no tenim clar si aquests 10.000 € que van arribar es 
perdran o no es perdran, o ja s’han donat per perduts....Preguntar com està 
aquest tema. 
 
També preguntar sobre les gestions que pugui estar fent el govern 
municipal per un possible polígon industrial als terrenys de Fibracolor, a la 
zona on han quedat les naus aturades. Res més. 
 
Alcalde: gràcies. Més preguntes? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: jo tinc un parell de precs. Un, 
al pujador de  l’avinguda Costa Brava del veïnat de Sant Pere, quan entrem 
al veïnat, tots hem vist que tothom hi entra a una velocitat molt elevada. Per 
tant, demanaria que se senyalitzés i que des del govern, amb el consens 
dels veïns, ja que hi ha alguns que ens ho demanen, d’altres no hi estan 
gaire d’acord,   potser davant del bloc de pisos, no, però potser es pot 
posar una mica més avall, més cap a l’entrada, perquè les cases que hi ha 
quedarien més retirades, que es posés  els típics pujadors per reduir la 
velocitat. El cert és que tothom hi entra molt de pressa. Allà hi viu molta 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

gent, hi ha canalla i potser algun dia hi pot haver alguna desgràcia. Abans 
de que passi, doncs posem-hi remei. 
 
L’altra precs seria que en relació amb les obres d’urbanització que s’estan 
fent darrera del que és el local social de Sant Andreu, la pista i tot allò, que 
s’hi tingui cura,  i que s’habilitessin i es fessin els passos per als vianants 
mentre duren les obres  a fi que puguin accedir a tot arreu.  El cert és que 
varies vegades que hi he anat, perquè m’han convidat i altres vegades que 
ha estat coincidència que hi anés, el pas és habilitat,   però arriba un punt 
que la persona que va a peu no pot tirar ni cap un costat ni cap un altre. Si 
van amb bicicleta no pot tirar ni cap un costat ni cap un altra. Encara em 
van fer la pregunta de si ho haguessin suportat si això hagués passat a 
l’Esplai de Tordera.... doncs, crec que igual que aquí. La gent compara... 
Dic el que se m’ha fet arribar i ho dic perquè ho he viscut per pròpia 
experiència. Per tant, demanaria des d’aquí que l’empresa que està fent les 
obres se li exigís que complís amb això: tenir els passos en perfecte estat 
perquè la gent pugui accedir a tot arreu. Res més. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. Quant a la primera qüestió que ha fet la Montse 
de Diego sobre la subvenció de Territori i Paisatge, si en Carles Aulet vol 
contestar... 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU:  tal i com ha dit la Montse de Diego, aquest 
espai entra dins les basses, s’està fent el projecte i el que hem fet  ha estat 
demanar a Territori i Paisatge l’aplaçament de la subvenció  perquè coses 
que podríem fer ara podrien ser contraproduents  en la totalitat del projecte. 
Encara no ens han contestat per escrit, però de paraula ens van dir que 
ens aguantarien l’import de la subvenció. 
 
Alcalde: quant a la següent qüestió, la respondria jo mateix: és saber què 
s’està fent des de l’equip de govern per rehabilitar el polígon de Fibracolor. 
D’entrada dir-li que estem fent feina, però en tot cas no som nosaltres els 
qui tenim directament la competència per fer cap actuació concreta allà. 
Saben vostès que el que és l’espai físic que ocupava l’empresa Fibracolor 
s’ho va quedar Inditex definitivament mitjançant la compra de les accions 
de Fibracolor, tant les d’Eplicsa que eren de la Generalitat  com les dels 
empresaris petits que eren socis de l’empresa Fibracolor. En aquests 
moments, dir-los que amb Inditex ja hem engegat qüestions per saber com 
acabarà definitivament. No els hi puc avançar perquè estem en situació de 
parlar d’un “preprojecte”, o sigui, en aquests moments ens hem preocupat, 
hem parlat amb l’empresa Inditex i el que se’ns proposarà molt en breu, jo 
diria que abans que acabi l’any, és una proposta de polígon industrial en 
aquella zona que abastaria Fibracolor i potser alguna cosa més. Per tant, 
no puc donar més informació, perquè encara que no sigui confidencial, no 
es pot fer públic, però sí que podem dir que aquell espai estarà rehabilitat 
en un termini mitjà i que no quedarà abandonat, ni molt menys, perquè un 
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cop acabi de desmuntar l’empresa, acabi de marxar el mes de desembre, 
ja s’anirà per la via de fer una proposta de polígon. Ja ho explicarem al 
Plenari com està exactament. 
 
Quant a les intervencions del regidor Josep Romaguera, són dos precs i 
per tant no els respondríem. En prenem nota i entenc que els prec són amb 
raó, el de l’accés a Sant Pere, que hi ha un límit de velocitat però que no 
s’està respectant i per tant es tractaria de posar algun impediment. En tot el 
nucli urbà hi ha un límit de velocitat, però és evident que no s’està 
respectant i menys en aquella zona. Ja parlarem amb la Policia i amb Via 
Pública, però potser el millor serà posar un impediment  d’aquells que la 
gent s’enfada  perquè el cotxe pica, però és l’única  manera que puguem 
resoldre els excessos  de velocitat. 
 
I quant als passos de vianants del Pla parcial de Sant Andreu, 
concretament entenc que el que està més complicat és el de Ponent, però 
en tot cas recordarem de nou als Serveis Tècnics que tinguin en compte els 
passos de vianants. És una qüestió que inicialment ni s’havia previst, es va 
demanar que es fes i en tot cas entenem que hi ha queixes, perquè ens 
han arribat també, i contínuament intentem fer les esmenes suficients. 
 
Dit això, acabaríem amb el punt de precs i preguntes i acabaríem la sessió 
plenària. S’aixeca la sessió. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


